

256名青銀志工服務萬金石馬拉松

學生大代誌

【張瑜倫淡水校園報導】臺灣年度最大的馬拉松賽事「萬金石馬拉松」於3月17日開跑，逾萬名選手參賽，本校教職員生及樂齡長者共256人參與服務，其中學生204位。多年以來，淡江投入的學生志工人數都是大專校院中最多的，熱情的服務精神與態度，更受主辦單位及選手的高度肯定。

志工是成就賽事的重要推手，體育教學與活動組組長黃貴樹帶領志工協助萬金石馬拉松已邁入第10年。從2015年只有18位外語志工開始，2016年為50位，2017年暴增達200位，隨著投入人數增加，責任與壓力也更大，為了讓學生能順利上手，黃貴樹得熟悉大會服務、計時、完賽物資、交通安全等各組業務，進行走動式管理，提點注意事項，也給予打氣鼓勵，累積的經驗值讓他足以稱為最了解整個馬拉松服務的人之一。

活動當日凌晨2時，志工們在紹謨紀念游泳館前會合，搭乘志工專車抵達會場後，即依分組著手整備。天矇矇亮，選手陸續報到，大家就在各自的崗位上努力付出，為參賽選手們提供所需服務，直至下午4時才回到學校。黃貴樹每次都與大家同進退，不一樣的是，大家搭乘遊覽車往返，他為了預防突發狀況，來回總是自行開車，雖然辛苦，只要看到學生給予正面回饋，他疲憊的身心似乎又填滿了動力。

尤其2021年開始帶領樂齡長者一同擔任志工，長者們積極參與、主動服務的熱情，激發學生更加投入，也在服務過程中與選手、觀眾互動，進而有所成長，並了解志工的真正含義，享受付出的快樂。黃貴樹表示：「持續帶領志工服務的動機，就是希望過程中能讓學生有繼續服務的意願，對整個社會參與的成效，具有正向幫助。」

學生志工、公行四謝妮真表示，自己就住在萬金石馬拉松賽場附近，常聽到朋友擔任志工的分享，去年修習「運動志工精神與服務」課程首次擔任志工。今年再度加入，在成績資訊組處理晶片退還，跑者抵達終點後，即使累到走不動，依然很熱情的道謝。「由跑者身上得到回饋，讓我心裡感到很溫暖，從被服務者臉上看見笑容，最讓人印象深刻。此外，主辦單位提供物資給選手，需思索如何減少碳足跡，達到綠色永續的目標，這也讓我開始思考日常生活的模式，希望能透過自身小小的力量，一同保護環境。」

「辛苦一下子，回憶一輩子。」事務整備組高素芬分享，自2018年開始擔任這國際賽事志工，不僅開闊眼界，亦享受服務的樂趣，不論是賽場中為跑者加油，收到正面回

應，或是感受完賽者的興奮之情，自己都相對獲得開心，「下次肯定要再擔任志工」。

2024/03/24



「2024萬金石馬拉松」3月17日開跑，本校投入服務的學生志工人數是大專校院中最多的。（圖／體育事務處提供）



除了學生志工，逾40位樂齡長者也熱情參與服務行列。（圖／體育事務處提供）